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SEDUTA DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL  20/12/2023 

DELIBERA N. 1 TRIENNIO 2023/2026 

  

Il Consiglio d’Istituto, riunitosi in seduta ordinaria in data 20.12.2023, 

  

VISTO il punto all’ordine del giorno: 

VISTA la L. 107/2015 VISTO il PTOF 2022/25;  

SENTITO il Dirigente scolastico  

SENTITO il parere dei presenti 

 Criteri di accoglienza domande di iscrizione alunni alle prime classi delle Primarie e della 
secondaria di 1° grado per l’ a.s. 2024/2025; 
 

La Dirigente illustra al C.d.I. i criteri di accoglienza di iscrizione sia per gli alunni della scuola 

primaria che della scuola secondaria di primo grado per l’a.s. 2024/2025, sottolineando che sono gli 

stessi dello scorso anno scolastico e invitando i presenti a proporre modifiche, se ritenute 

opportune. I criteri sono i seguenti: 

 Per la scuola primaria: 

I. territorialità (residenza degli alunni accertata entro la fine dell’anno solare precedente le 

iscrizioni) 

II. frequenza di fratelli o sorelle nella primaria di riferimento (3 punti) 

III. frequenza già in corso di fratelli o sorelle nella scuola dell’Infanzia Clericetti per gli alunni della 

Primaria di via Clericetti ovvero nella scuola dell’Infanzia Pini per gli alunni della Primaria di via 

Pini (2 punti). 

A parità di punteggio si terrà conto della vicinanza del domicilio anche mediante Google Maps; in 

caso di ulteriore parità si terrà conto della sede di lavoro di uno dei genitori all’interno del bacino 

d’utenza. 

 

Per la scuola secondaria di primo grado 

I. provenienza dalle scuole primarie dell’Istituto Comprensivo 

II. territorialità (residenza degli alunni accertata entro la fine dell’anno solare precedente le iscrizioni) 

III. frequenza di fratelli o sorelle nella scuola Cairoli o nelle primarie di via Clericetti e di via Pini (2 punti) 

A parità di punteggio si terrà conto della vicinanza del domicilio anche mediante Google Maps. 

 



Per le future classi prime delle due scuole primarie, si prevede che ne verranno formate 3 in 

Clericetti e 3 in Pini. La maestra Comola propone di mettere un tetto massimo al numero alunni nelle 

future classi prime delle primarie per questioni di spazio. La dirigente risponde che non si può 

deliberare su questo aspetto. 

Per quanto concerne la scuola media Cairoli, alla richiesta del prof Vasciarelli in merito alla possibilità 

che anche per il prossimo anno scolastico si formi una settima prima, la risposta è affermativa sia da 

parte della dirigente che della prof.ssa Filogamo, referente della scuola secondaria. Sono previsti per 

la Cairoli, aggiunge la prof.ssa Filogamo, degli interventi di edilizia scolastica per creare gli spazi per 

una nuova classe prima, oltre alla realizzazione di una nuova scala antincendio, la messa in sicurezza 

della biblioteca e altri lavori al piano della segreteria. 

Il C.d.I. approva all’unanimità i criteri di cui sopra 

 

(Delibera n. 1) 

 

IL SEGRETARIO                                                 IL PRESIDENTE DEL C. D’ISTITUTO 

  Nicola Raffone                                                                           Emiliano De Luca  
              


